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Minister van Justitie en Veiligheid  

  

Kamerbrief n.a.v. de Argos uitzending 'onzichtbare 

muren' van 29 september jl. 

     
     

     

 

 
  

 

1.     Aanleiding 

Tijdens de Regeling van Werkzaamheden van 4 oktober jl. heeft de Tweede 

Kamer verzocht om een brief naar aanleiding van de (tweede) uitzending 

‘onzichtbare muren’ van Argos van 29 september jl. Hierin is aandacht besteed 

aan het mogelijk onterecht signaleren van luchtvaartpassagiers. 

 

2.     Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met verzending van de brief naar de Tweede 

Kamer. 

 

3.     Kernpunten 

In deze brief wordt uitgelegd waarom maatregelen, zoals signaleringen op 

personen in informatiesystemen, worden genomen. Daarbij wordt uitgelegd dat 

bevoegde organisaties enkel maatregelen mogen nemen binnen de daarvoor 

geldende wettelijke kaders. In de brief wordt ook ingegaan op de waarborgen die 

in deze wettelijke kaders zijn opgenomen, zoals dat gegevens in het 

informatiesysteem SIS II na een bepaalde tijd automatisch verwijderd worden. 

Ook wordt antwoord gegeven op de vraag waar personen naar toe kunnen als zij 

aantoonbaar onterecht (nog) in een informatiesysteem gesignaleerd staan.  

 

4.     Toelichting 

Achtergrond 

Afgelopen voorjaar (11 juni jl.) heeft Argos het eerste deel van de reeks ‘Een 

onzichtbare muur’ uitgezonden, waarin aandacht wordt besteed aan het mogelijk 

onterecht signaleren van personen. Naar aanleiding hiervan zijn door Tweede 

Kamerfractie DENK een set van 69 Kamervragen ingediend die op 6 september jl. 

zijn beantwoord (Antwoorden Kamervragen over de NPO Radio 1-uitzending van 

Argos op zaterdag 11 juni 2022: ‘Een onzichtbare muur’ en het delen van 

persoonsgegevens met buitenlandse inlichtingen- en veiligheidsdiensten). 

 

Op donderdag 29 september jl. is hierop een vervolg door Argos uitgezonden. De 

volgende woordvoeringslijn is aangehouden: ‘Als er mensen zijn die bewezen ten 

onrechte op buitenlandse lijsten staan en hierdoor hinder ondervinden bij het 

reizen is dit zeer vervelend. Een persoon die het vermoeden heeft onterecht te 

zijn gesignaleerd kan bij de daartoe bevoegde organisaties nagaan of er een 

signalering op diens naam is gezet. Indien er sprake is van een aantoonbare 
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onterechte signalering kan Nederland een verzoek doen aan een derde land om 

deze signalering te verwijderen. Het is echter aan het derde land om te bepalen of 

zij aan dit verzoek willen voldoen. Mijn ministerie staat in contact met de politie 

en Buitenlandse Zaken om te bezien hoe we deze mensen kunnen helpen.’  

 

Tijdens het vragenuur van dinsdag 4 oktober heeft u tevens vragen van de Kamer 

naar aanleiding van de uitzending van 29 september beantwoord. Hierin heeft u 

aan dhr. Azarkan (DENK) de toezegging gedaan dat uw ministerie, binnen de 

wettelijke en praktische mogelijkheden, met de politie en het ministerie van 

Buitenlandse Zaken kijkt of en zo ja, hoe personen nog meer geholpen kunnen 

worden als blijkt dat er vanuit Nederland geen signalering is gedaan.  

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 

 


